

美国已取代俄罗斯 “如愿”成为欧盟最大原油供应国

作为乌克兰危机延宕的“副产品”，欧洲联盟去年为弥补因制裁俄罗斯而出现的巨大能源供应缺口，不得不加强对美国的能源依赖。欧盟统计局28日公布的数据显示，美国已经取代俄罗斯，成为欧盟最大原油供应国。

欧盟统计局数据显示，到2022年底，欧盟最大原油供应国为美国，其次为挪威和哈萨克斯坦。2022年12月，欧盟18%的进口原油来自美国。美国有线电视新闻网报道，这一数据意味着一项重要转变。

截至2022年1月底，俄罗斯仍是欧盟最大原油供应国，为欧盟提供31%的进口原油。彼时，美国为欧盟第二大原油供应国，占欧盟进口原油总量的13%。

2022年2月乌克兰危机升级后，美国、欧盟等相继对俄罗斯施加多轮制裁，涵盖原油和石油产品。同年2月至4月，俄罗斯对欧盟原油出口量有所波动。9月起，俄罗斯对欧盟出口原油不断减少。到12月，俄罗斯原油在欧盟进口原油总量中的占比为4%。

2022年6月，欧盟决定禁止通过海

上运输方式购买俄罗斯汽油、柴油等石油产品，这一禁令今年2月5日生效。此外，欧盟、七国集团和澳大利亚2022年12月对俄海运出口原油设置每桶60美元的价格上限。欧盟同月启动对俄海上出口原油禁运。

不过，西方多国依赖俄罗斯能源，对俄制裁措施的反噬作用日益显现。能源短缺、物价飞涨、生活开支激增成为普遍社会问题，企业与民众背负沉重压力。

俄罗斯政府高级官员28日说，俄方已经成功将受西方制裁影响的石油出口全部转向“友好国家”。

俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克说，俄罗斯对印度的石油出口额2022年增加约22倍，但他没有披露具体数额。

俄罗斯能源部长尼古拉·舒利吉诺夫28日说：“我们已经成功将受禁运影响的石油出口全部转向，出口额没有下滑。”

不过，舒利吉诺夫强调，鉴于西方限制措施和欧洲买家减少，俄罗斯今年的石油和天然气产量预计将减少。

据新华社

同步播报

俄罗斯批美国企图淡化卷入“北溪”爆炸事件

俄罗斯驻美国大使馆29日说，美国企图淡化美方涉嫌参与炸毁“北溪”天然气管道的信息，且美国媒体对“北溪”管道遭破坏引发的环境问题视而不见。

美国政府认为，欧洲国家已对“北溪”管道遭破坏展开“充分、独立”调查。俄驻美使馆29日在社交媒体“电报”发表声明，回应美方说法。声明说：“我们认为，这明显是企图淡化知名记者（披露的）信息，美国情报机构可能直接参与（破坏“北溪”管道），这对美国不利。”

俄驻美使馆提及的知名记者即普利策新闻奖得主西摩·赫什。这名调查记者2月以不愿公开姓名的消息人士为来源在个人博客中爆料，“北溪”管道遭破坏与美国情报部门和美军有关。

赫什披露，美国情报部门2021年12月就开始策划破坏“北溪”管道。经过数月谋划，美国总统拜登最终拍板。美

国海军多名潜水员去年6月潜入海中安放炸弹，挪威海军的飞机9月投掷声呐浮标后引爆炸弹。

白宫指责赫什的报道“错误”，“完全是小说”；挪威政府则认为赫什的指控“没有意义”。

去年9月26日，由俄罗斯经波罗的海向德国等欧洲国家输送天然气的两条“北溪”管道发生强烈的水下爆炸，大量天然气泄漏。“北溪-1”和“北溪-2”管道共发现四处泄漏点，分别位于瑞典和丹麦附近水域。各方普遍认为，这一事件系“蓄意破坏”。数日后，丹麦、瑞典和德国分别开始独立调查。俄罗斯多次呼吁共同调查，遭相关国家拒绝。

俄罗斯等国最近向联合国安理会提交了一份旨在推动联合国就“北溪”管道爆炸事件开展国际调查的草案，但安理会27日未能表决通过。

据新华社

司法改革争议双方首度对话

以色列总理仍骑虎难下

鉴于以色列政府强行推动司法改革在国内引发巨大争议，总统伊萨克·赫尔佐格28日主持会议，力促支持和反对改革的两派达成折中方案。连日来剑拔弩张的局面暂显缓和势头，但前景尚不明朗，处于风口浪尖的总理本雅明·内塔尼亚胡仍骑虎难下。

内塔尼亚胡领导的执政联盟、前总理亚伊尔·拉皮德领导的“拥有未来”党、前国防部长本尼·甘茨领导的国家团结党，均派出代表参加此次会议。以色列总统府28日晚发表的声明说，会议在“良好气氛中”举行，持续大约90分钟，会议次日还将继续。

据《以色列时报》报道，“拥有未来”党代表团发表声明，建议议会删除目前正在进行的司法改革相关立法程序，以便“在新的一页上开始谈判”。该党代表团还呼吁形成一部能被广泛认可的以色列宪法，反映全体以色列公民的共识和意志。

国防部长约亚夫·加兰特25日呼吁暂停司法改革，次日遭内塔尼亚胡解除职务，引发多地大规模示威，近3个月来针对政府执意推动司法改革的抗议活动进入高潮。面对愈演愈烈的抗议与反对声，内塔尼亚胡27日宣布，将议会对司法改革相关法案的二读和三读推迟至4月中下旬，以便争取时间以达成广泛共识。

同时，内塔尼亚胡强调有必要改革现行司法制度，以恢复政府部门间“失去的平衡”，“维护甚至加强个人权利”。

赫尔佐格随后发表声明，认可内塔尼亚胡暂时叫停司法改革相关立法程序。他呼吁各方进行诚实、认真和负责的对话，以迅速平息紧张局势。

内塔尼亚胡率利库德集团赢得去年11月举行的议会选举，后成功组建由利库德集团等6个右翼或极右翼政党组成的联合政府。今年以来，内塔尼亚胡政府致力于推动司法改革，包括允许议会以简单多数否决最高法院决定、赋予政府在任命法官方面更大权力等，引发较



以色列多地发生大规模示威活动。图据央视



3月27日，以色列总理内塔尼亚胡在耶路撒冷出席以色列议会会议。

新华社发

大争议。

极右翼“犹太力量党”党首伊塔马尔·本-格维尔被认为是助力内塔尼亚胡赢得大选的关键人物，出任国家安全部部长。虽然他曾威胁如果停止司法改革将退出执政联盟，但仍在27日内塔尼亚胡宣布推迟司法改革后表示支持。

舆论认为，这是因为本-格维尔的

诉求已获得内塔尼亚胡的承诺——政府将批准组建受控于国家安全部的国民警卫队。

据《耶路撒冷邮报》报道，国民警卫队目前下设于边防警察部队，约有900名正规士兵及数千名预备役人员和志愿者。国家安全部一名发言人28日晚表示，未来国民警卫队将致力于打击犹太人和阿拉伯人混居地区的“犯罪组织”。

前警察局局长摩西·卡拉迪指出，本-格维尔出于其个人政治目的试图组建一支“私人兵队伍”，正瓦解以色列民主、危及国家安全。

《耶路撒冷邮报》援引以色列人权协会的声明说，本-格维尔将国民警卫队纳入麾下构成了对阿拉伯人权利的侵犯，为当前政治动荡局势增加了新的险情。“似乎仅仅和司法系统对着干还不够，现在我们看到权威正有序地从警察手中夺走，变成了本-格维尔手中的国民警卫队。”

据新华社

韩国外交部 抗议日本教科书歪曲历史

据新华社首尔3月29日电 韩国外交部28日召见日本驻韩国大使馆总括公使熊谷直树，就日本政府审定通过含有主张独岛（日本称竹岛）主权和淡化二战期间日本强征朝鲜半岛劳工内容的小学教科书表示抗议。

白杰品股 方向

问：周三沪指高开，盘中探底回升，收盘下跌，你怎么看？

答：市场周三呈震荡态势，各股指涨跌不一，科创50指数表现抢眼收涨2.26%，盘面上个股涨少跌多，半导体板块表现较好，北上资金净买入约43亿元。截至收盘，两市涨停17只，跌停2只。技术上看，沪深股指均失守5日均线，两市合计成交9811亿元环比萎缩；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标呈现死叉状态；从形态来看，沪指盘整依旧，收盘甚至略微跌破今年反弹以来从未失守的60小时均线，而近两日的调整也让深成指短暂冲击60日均线失败，这其实是受季末资金因素影响，导致市场交投不积极，后市仍有转机。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体有所增加。综合来看，两市涨停个股数量急剧缩减，结构性行情依然较为突出，说明活跃资金仍在逐步适应注册制，由于北上资金的持续净流入趋势不改，已为后市指明了方向。

资产：周三按计划持股。目前持有华创阳安(600155)99万股、新希望(000876)38万股、红宝丽(002165)160万股、越秀资本(000987)88万股、曼卡龙(300945)18万股、丽人丽妆(605136)18万股、好太太(603848)18万股。资金余额1228037.63元，总净值32824437.63元，盈利16312.22%。

周四操作计划：好太太、华创阳安、红宝丽、曼卡龙、越秀资本、丽人丽妆、新希望拟持股待涨。 胡佳杰